

# 6项制度助6300余人再就业

## 济宁提前完成今年的困难群体就业目标

本报济宁12月7日讯(记者 王海龙) 7日上午,记者从济宁市就业办公室了解到,通过建立援助制度、开辟就业“绿色通道”等一系列政策,截止到11月底,全市已经实现就业困难群体再就业6300余

人,提前完成今年的困难群体就业目标。

济宁市就业办公室负责人告诉记者,济宁市年初就制定了帮扶困难就业群体计划,对困难失业人员进行调查,及时掌握他们的失业时间、家庭情

况以及就业意向,重点建立完善6项援助制度。在各级公共职业介绍机构设立再就业政策咨询专门窗口,从政策上为特困群体提供帮助;建立就业信息援助制度,及时为失业人员提供就业信息,为每位

困难群体提供至少一次免费职业介绍;建立职业指导援助制度,免费对失业人员进行职业指导服务;建立技能培训援助制度,以政府购买培训成果或其他方式确立一批技能培训项目,使有培训愿望的失业人员

得到免费培训机会;大力开发公益性就业岗位,建立起就业岗位援助制度,帮助困难群体实现再就业;建立结对帮扶援助制度,对困难就业人员实行“一对一”帮扶,包干到人,帮扶到人,帮扶到位。

## 任城区河道清障禁养

本报济宁12月7日讯(记者 高建璋) 7日起,任城区将对辖区河道内的杂物、养鱼网箱进行全面清除。

按照南水北调工程等相关要求,禁止在江河、湖泊、水库、运河、渠道内弃置、堆放阻碍行洪的物体和种植阻碍行洪的林木及高秆作物;禁止在河道管理范围内建设妨碍行洪的建筑物、构筑物以及从事影响河势稳定、危害河岸堤防安全和其他妨碍河道行洪的活动;河道管理范围内,禁止修建围堤、阻水渠道、阻水道路;禁止种植高秆农作物、芦苇、杞柳、荻柴和树木(堤防护林除外);禁止设置拦河渔具;禁止弃置矿渣、石渣、煤灰、泥土、垃圾等。

为此,济宁市任城区淮河流域水污染防治指挥部办公室要求,对河道管理范围内的垃圾、养鱼网箱、拦河渔具、禽畜养殖及杂物进行限期清除,各养殖单位和个人要在2010年12月7日起5日内自行迁出,否则,将由执法单位强行清理,并依据法律法规给予处罚。

## 新职业鉴定考试冰火两重天

### 秘书、公关员风光不再,物流师、公共营养师受宠

本报济宁12月7日讯(记者 王海龙 见习记者 胡昌清) 7日上午,记者从济宁市职业鉴定中心了解到,刚刚结束的新职业考试显示,报考物流师、公共营养师等职业的人数明显增多,而前些年非常流行的秘书、公关员等职业报考

则明显受到冷落。

据介绍,参加本次新职业鉴定考试的人数共计1900余人,比5月份增加了近800人。其中,有210人参加了物流师职业考试,180人参加了理财规划师职业考试,99人参加了公共营养师考试。参加这三个职业

考试的人数都比5月份分别增加60余人。

与此截然相反的是,秘书等职业的报考人数大幅减少。报考秘书职业考试的人数,去年5月份有30人,今年11月却只有5人。报考公关员的则干脆无人问津。

济宁市职业鉴定中心工作人孟令达告诉记者,出现这种情况主要因为当前的社会需求的变化。目前,物流业、家政服务业都迅速发展,而公关员、秘书等职业的社会需求量逐步减少,很多人只是到了需要的时候才去参加考试。

## 南岸街铺石板

7日,记者从南岸街施工现场看到,工人正紧张铺筑大理石板。据介绍,南岸街总长460米,此次铺筑的大理石板名为“芝麻灰”,与沿街建筑风格形成一体,预计本月底可铺筑完毕。

本报记者 刘守善 摄



## 七成旅行社将投保新责任险

### 发生较大级以上事故,旅行社可以申请垫付资金

本报济宁12月7日讯(记者 曾现金) 全市旅行社正在调整旅行社责任险险种,将陆续投保旅行社责任险统保示范项目。年内全市旅行社统保示范项目的投保率将超过70%,目前济宁旅行社的投保率达到54%。

旅行社组织旅游活动环节多、风险大,抗风险能力差。很多

中小型旅行社经济承担能力差,承担不起因其责任造成的旅游者人身损害和财产损失的赔偿。据介绍,实施统保示范项目以前,由于投保分散,原有的旅行社责任保险产品存在保障少、索赔难、赔付慢、保险服务不到位等问题,难以满足旅行社的实际需求,旅游者的权益

也得不到保障。

济宁国际旅行社总经理陈忠介绍,原来旅行社的经济压力较大,出现事故后赔偿金大多先由旅行社垫付,保险人在事后对资料进行审查,在剔除自费后按条款规定赔付。统保示范项目中设立垫付资金,在发生较大级以上事故时,旅行社可以申请垫付

资金。另外,统保示范项目涵盖的内容更加细化。

从济宁市旅游部门了解到,目前全市有119家旅行社,旅行社的投保率已达到54%。年内全市旅行社统保示范项目的投保率将超过70%,届时,未投保统保示范项目的旅行社将取消评先树优的资格,并进行公开通报。

## 自创“安全条例”风行校园

本报济宁12月7日讯(记者 马文青 通讯员 刘镇) 在济宁市十五中学校园里,目前最流行的就是校长李敬东自编的上下楼“三大纪律”、“八项注意”。该校把这些“条例”印成“明白纸”,不仅学生人手一份,还是“背诵”作业,要学生们记在心中。

据介绍,“三大纪律”为上下楼梯不拥挤打闹;进出楼口不拥挤打闹;不能在楼梯护栏上下攀爬滑行。“八项注意”则包括上下楼梯右侧行走;在楼道和上下楼梯时别追逐打闹;不准在上下楼梯时搞恶作剧;不要在楼梯上随意做下蹲动作,鞋带开了不要在楼梯上下蹲去系;上下楼梯养成站队的习惯,三人成行,禁止横排前行;观看脚下防止踩空;进出楼口要先出后进,有序进出;在校内学生不准穿高跟鞋等。

“我总结这些内容并不是为让学生们去背,而是让他们绷紧安全这条弦!”李校长表示,自己总结的这些注意事项就是学生们上下楼时最常见的现象。“把这些现象杜绝了,踩踏悲剧就不会在我们学校出现!”